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Céu 1: Chon dap an dung.
Vi a 1a s6 thuc khéc 0 thi:
A a’=0.
1
B.a’==.
a
C.a’=-1.
D. a’=1.
Phuong phap
Vi a la sé thyc khac 0 thi a° =1.
Loi giai
Vi a la sé thuc khac 0 thi a° =1.
Dap an D.
Cau 2: Cho bidu thirc P =%/x véi x >0. Ménh d nao dusi day 1a dang?
A P=x%,
1
B. P=x°®.
C. P=x°.
D. P=x"°.
Phwong phap

m
m

A N A ~ 9 m , 7 -
Cho s6 thuc duong a va so hiru ti rzﬁ,trongdo mneZ,n>0.Taco: a' =a" =va

Loi giai
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1
P=%¢x=x8
Pap 4n B.

Céu 3: Chon dap an dung:

A g(x-1) =x-1.
B. ¢ (x—l)8 =X +1.
C.3$ (x—l)8 =[x-1.

D. §(x-1) =-x+1.
Phwong phap
Yfa" =|a khi n chiin (véi cac biéu thirc ddu c6 nghia).
Loi giai
g (x—l)8 =[x-1.
Dap an C.
ia

duoc két qua Ia:

Cau 4: Cho a la sé duong, rat gon biéu thic

A. ¥at .
B. ¥a .
C. ¥a2 .
D. 3/a*.

Phuong phap

I3 4 m s N
+ Cho s6 thyc duong a va sd hiru ti r=—, trongdé m,neZ,n>0.Taco: a" =a" ={/a"
n

m+n m

+ Vi a la sé thue duong, m, n 13 cac s6 thyc bat ki thi: a™.a" =a™",a™ :

Loi giai

. *2
a2 azgd L2t u
\/gék\g/a_:a 'f :az 3 4:a12:12’a11
a4
Dap an A.
Cau 5: Gia sir mot lo nudi cay 100 con vi khuan ltuc ban dau va sé luong vi khuan tang gap doi sau mdi 2 gio.
t .
Khi d6, sé vi khuan N sau t gio 1a N =100.22 (con). Sau 4 gio 30 phat thi c6 bao nhiéu con vi khuan? (Iam
tron dén hang don vi).
A. 474 con.
B. 475 con.
C. 476 con.
D. 477 con.
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Phwong phap |

LI . .
Thay t vao cong thiec N =100.2% dé tim so6 con vi khuan.
Lai giai

Doi 4 gio 30 phat= g (gio)

N | ©

9
Sau % gior s& ¢6 s6 con vi khuan 1a; 100.22 =100.2¢ ~ 476 (con).
Pap an C.
Cau 6: Cho hai s thuc duong a, b véi a khéc 1. S6 thuc ¢ dé... duoc goi 1a 16garit co sé a cua b va ki hiéu 1a
log, b.
Biéu thuc pht hop dé dién vao “...” dugc cau ding la:
A a‘=bh.
B.a"=c.
C. b*=c.
D. c* =b.
Phwong phap
Cho hai sé thuc duong a, b véi a khéc 1. S6 thuc ¢ dé a° =b duoc goi 1a 16garit co sé a caa b va ki hiéu
log, b.
Loi giai
Cho hai sb thuc duong a, b véi a khac 1. S6 thuc ¢ dé a° = b duoc goi 1a 16garit co sé a cia b va ki hiéu
log, b.
Dap an A.
Céu 7: Chon dap an dung.
Véi a,b>0,a =1 thi:

A. Ioga(l):— !
b log, b
B. log, c =—log, b.
b
1
C. log, 5 =log, (-b).
1
D. log, o =—log, (-b).
Phwong phap

Véi a,b>0,a=1 thi log, (%) =—log, b

Loi giai

1
log.| = |=—log. b
0.2}t
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 bapinB.

Céu 8: Chon dap an dung:

Vi n s6 thue dwong b,,b,,..,b ,a>0,a=1 thi:

A. log, (b,.b,..b,)=log, b, +log, b, +...+log, b, .

B. log, (b,.b,..b,) =log, b,.log, b,...log, b, .

C. log, (b, +b, +...+b ) =log, b,.log, b,...log, b, .

D. log, (b, +b, +...+b ) =log, b, +log, b, +...+log, b, .

Phwong phap

Vi n s6 thue duong by,b,,..,b, thi: log, (b,.b,..b, )=log, b, +log, b, +...+log, b,
Loi giai

Véi n sb thuc duong b,,b,,..,b, thi: log, (b,.b,..b, )=log, b, +log, b, +...+log, b,
Dap an A.

Cau 9: Cho x va y la cac sb duong. Khing dinh nao sau day la ding?

A. 3Inx+|ny — 3In>< +3Iny )

B. 3" =3 3",

C. 3" =3m 3",

D. 3Inx.|ny — 3Inx +3Iny )

Phuong phap
+ Vi a la sé thue duong, m, n 13 cac s6 thyc bat ki thi: a".a" =a
+V6i a>0,a=1b,c>0 thi Inx+Iny=In(xy).

m+n

Léi gii
Taco: 33" =3"" =3"®
Pap an C.
Céau 10: Gia tri ctia biéu thuc 2log, 10+ log,, 0,25 la:
1
" log,; 50

B. ! :
log, 50

C. log,, 50.

D. log,50.

Phwong phap

Véi a>0,a#1b,c>0 thi: log, b+log, c=log, (bc), log,, c =§Iogb ¢, alog,b=log, b* (o €R)
Lai giai

1
2log, 10 +log, 0,25 = log, 10° +% log, 0, 25 = log, 100 + log, 0, 252 = log, (100.0,5) = log, 50
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Dap an D.

Cau 11: Ham sé y =log, x(a >0,a #1) ddng bién trén (0;+o0) Véi gia tri ndo cua a dudi day?

D.a=In2.
Phwong phap
Ham s6 y =log, x ddng bién trén (0;+) véi a>1.

Loi giai

Viham s y =log, x dong bién trén (0;+o0) véi a>1 nén ham sé dong bién khi a = 2

Dap an C.
Cau 12: Ham sb nao dudi day 1a khong phai ham sé mii?

A y=3".
B. y=(3x)’.

C.y=n".

1Y
onv(1]

Phuong phap

Ham s6 y=a*(a>0,a#1) duoc goi la ham sé mii co sb a.
Loi gidi

Ham s6 y =(3x)’ khong phai la ham sé mi.

Dap an B. ’

Cau 13: Ham so nao sau day co tap xac dinh la R ?

A. y=Inx.

X

B. y=log—.
y 94

C.y=e".

D.y{éj.
X

Phwong phap
Hamsé y=a*(a>0,a=1) co tap xac dinh la R .
Ham s y =log, u(x)(a>0,a 1) xac dinh khi u(x)>0.

Loi giai
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Ham sé y =e> c6 tap xac dinh 1a R .

Dap an C.

Cau 14: Ham s6 y =log,, X c6 tap gia trj la:

A. (—oo;+oo).

B. (—oo;O).

C. (0;+oo).

D. (~10;10).

Phwong phap

Ham s y =log, x(a>0,a 1) c0 tp gia tri 1a (—oo;+o0).
Lo giai

Ham s y =log, x(a >0,a 1) c0 tap gia tri 1a (—oo;+o0).

Dap an A.
Cau 15: Cho d6 thi ham s6 y =log, x (0 <a %1) c6 do thi 1 hinh dudi day:

A a=2.

B. a:\/§.

1
C.a=—.
V2
1

D.a=

N

Phwong phap

Thay diém A(2; 2) vao ham s6 y =log, x(0<a #1) dé tim a.

Loi gii

Vi dd thi ham s y =log, x(0 <a #1) di qua diém A(2; 2) nén ta co:
log,2=2<a’=2=a=+/2 (do a>0,a=1)

Pap an B.

Cau 16: C6 bao nhiéu gia tri nguyén cua a dé ham s6 y =(-a’+2a+4)" dong bién trén R ?
A 1l

B. 2.

C.3.
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D. 4.

Phwong phap

Chohamsé y=a*(a>0,a=1):

+ Néu a >1 thi ham sb dong bién trén R .

+ Néu 0<a <1 thi ham sé nghich bién trén R .

Lo gii

Ham s6 y=(-a’+2a+4)" dong biéntrén R khi:
—a’+2a+4>1le-a’+2a+3>0<a’-2a-3<0<(a+1)(a-3)<0e=-1<a<3
Ma a la s6 nguyén nén a € {0;1,2} .
Vay ¢6 3 gié tri nguyén cia a dé ham sé y=(-a’+2a+4)" déng bién trén R .
Dap an C.

Cau 17: Mu sb liéu ghép nhom dudi day thé hién tudi (theo nam) cua 120 chiéc 6 t6:

Nhom | Tanso
[0;4) 13
[4:8) 29
[8;12) 50
[12;16) 20
[16;20) 8
n=120

D¢ dai nhom [12;16) la:
A. 18.
B. 4.
C. 12.
D. 16.

Phwong phap

M3i nhém sé lidu gom mot sé gia tri caa mau sé lidu duoc ghép nhém theo maot tiéu chi xac dinh ¢d dang
[a;b). D¢ dai cia nhém [a;b) la b-a.

Loi gidi

D¢ dai nhém [12;16) la: 16-12=4

Dap an B.

Cau 18: Chon dap an ding

Néu hai bién c6 A va B 1a xung khac thi:

A. AnB=yU.

B. P(ANB)=A.

C. Ca A va B déu ding.
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D. Ca A va B déu sai.

Phwong phap
Néu hai bién ¢ A va B la xung khic thi AnB=, suyra P(AnB)=0.
Loi giai
Néu hai bién ¢ A va B l1a xung khic thi AnB=, suyra P(AnB)=0.
Dap an A.
Cau 19: Mot mau sb lidu cho ¢ bang tan s6 ghép nhom dudi ddy:

Nhom Tan s6

[a,;a,) n,

[a2’a3) nZ

[am;am+1) r]m

C& mau cia mau so liéu 1a;
A.n=n+n,+..+n_.
B.n=n.n,.n_.
C.n=a +a,+..+a,.

D. Ca A, B, C déu sai.

Phuong phap
Bang tan sb ghép nhom cho & bang duéi:
Nhom Tan s6
[a,:a,) n,
a;:a,) n,
[am;an..) N

C& mau ciia mau sb ligu la: n=n,+n, +...+n

Loi gidi

C& mau cia mau so ligu 1a: n=n,+n, +..+n

Pap an A.

Cau 20: Cho hai bién c6 A va B. Biét rang: P(A)=0,2;P(B)=0,8. A va B la hai bién c doc lap khi:

A. P(AB)=0,2.
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\Pﬂhm‘)’n’g phzip \

Néu A va B 12 hai bién cé doc lap thi: P(AB)=P(A)P(B).

Loi giai

A va B la hai bién ¢6 doc lap khi P(AB)=P(A).P(B)=0,16

Pap an D.

Cau 21: Mot nhém gém 8 hoc sinh nam va 12 hoc sinh nit. Chon ra ngau nhién 5 hoc sinh tir nhém. Xac suat
cua bién cb: “Co it nhat 3 hoc sinh nit trong 5 hoc sinh vira chon” 1a:
682

969"

287

969

40

57

1l

57

Phuong phép , ’

Str dung so do cay dé tinh xac suat.

Loi giai

Ta c6 so d6 hinh cay:
3 nit, 2 nam 4 nit, 1 nam 5nt
sz.Cg Cjz.C; C

12

A

C.

D.

X&c suat caa bién cb: “Co it nhat 3 hoc sinh nit trong 5 hoc sinh vira chon” 1a:
C,C.+C,C;+C;, 682
C, " 969
Pip 4n A.
Cau 22: Mot hop chtra 20 tim thé cung loai dugce danh s l1an luot tir 1 d¢én 20. LAy ra ngiu nhién dong thoi

2 thé tir hop. XAac suat cua bién cd: “Tdng cac s6 ghi trén hai thé Iy ra nho hon 4 hodc 16n hon 377 1a:
1
00"
2
90"
3
90"
4
90"
Phwong phap

A

C.

D.
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Néu hai bién ¢ A va B xung khac thi P(AUB)=P(A)+P(B).
Lo giai
Khong gian mau: “Chon ra dong thoi 2 thé trong 20 thé”. S phan tir ciia khdng gian mau la: C2.
Goi A 12 bién cb: “Tdng céc sé ghi trén 2 thé lay ra nho hon 4”. Bién ¢6 A xay ra khi 2 thé duoc chon ghi sb
1 va sb 2. Xac suat cia bién co A la: P(A) = iz -1

C: 190
Goi B 1 bién cé: “Tdng céc sb ghi trén 2 thé 13y ra Ién hon 37”. Bién ¢ B xay ra khi 2 thé duoc chon ghi sé
18 va s6 20 hozc 20 va 19. X4c suét cua bién cé B la: P(B) = iz 2

CZ 190

Do A va B 12 hai bién ¢ xung khic nén xéc sut caa bién cb: “Tdng céc sé ghi trén hai thé 1ay ra nho hon 4
hoic 6n hon 37” 1a: P(AUB)=P(A)+P(B) = —~ 1 2 = >
190 190 190

Dap an C.
Cau 23: Nhan ngay hoi doc sach, cac hoc sinh cia mot trudng hoc mang sach cii dén tiang thu vién trudng va
trao d6i v6i cac ban hoc sinh khac. Bang sau thong ké sb luong sach cii ma cac ban hoc sinh I6p 11B mang

dén truong:

S6 cudn sach | S hoc sinh
3 5
[3;5) 10
[5; 7) 14
[7:9) 8
[9;11) 3

[11;13) 2
n=42

Trung binh mdi ban hoc sinh 16p 11B mang dén trudng bao nhiéu cubn sach?
A. 4 cudn.
B. 5 cuén.
C. 6 cudn.
D. 7 cudn.

Phwong phap
Bang tan s6 ghép nhom cho ¢ bang dudi:

Nhom Gia tri dai dién Tan sb
[al;aZ) X n,
[a,;a,) X, n,
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[am;am+1) Xm nm

n=n,+n,+..+n,

+ Trung diém X, cua nira khoang (tinh bang trung binh cong hai dau mat) ang véi nhém i 1a gié tri dai dién
cua nhom do.
+ S trung binh cong cua mau sb liéu ghép nhom, ki hiéu X, duoc tinh theo cong thuc:

o Xy N, 44N

n
Loi giai
Ta c0 bang:
S6 cubn sach Gia tri dai dién S6 hoc sinh
[]_; 3) 2 5
[3;5) 4 10
[5;7) 6 14
[7:9) 8 8
[9;11) 10 3
[11;13) 12 2
n=42

Trung binh méi ban hoc sinh 16p 11B mang dén truong sb cudn sach la:
25+4.10+6.14+8.8+10.3+12.2
42

X =

=6 (cudn)

Pap an C. 7 7

Cau 24: “Goc gitra hai duong thang a, b trong khdng gian, ki hiéu (a, b) la gbc gitra hai duong thang a’ va b’
cung di qua mot diém va lan luot ... hodc ... voi a va b”. Tir (cum tir) thich hop dé dién vao dau ... dé duoc
cau dung la:

A. vubng goc, trung.

B. vubng goc, chéo.

C. song song, chéo.

D. song song, trung.

Phwong phap

G6c giira hai duong thang a va b trong khong gian 1a goc gitta hai duong thang a’ va b’ cung di qua mét
diém O va lan luot song song (hoac tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hoac (a;b).

Loi gidi

G6c giira hai duong thang a, b trong khéng gian, ki hiéu (a, b) 1a goc giira hai duong thang a’ va b’ cung di
qua mot diém va lan luot song song hoic tring véi a va b

Dap an D.

Cau 25: Cho hinh chép S. ABCD c¢6 AD//BC. Goi N 1a mot diém thudc canh SD (N khac S va D), qua N vé
duong thing song song vai AS cat AD tai M. Chon dép 4n dung:
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A (MN,BC)=(SA.SD).
B. (MN,BC)=(SD,DA).

C. (MN,BC)=(SA,AD).

D. Ca A, B, C déu sai.

Phwong phap
Go6c giita hai duong thang a va b trong khdng gian 1a géc gitra hai duong thiang a’ va b’ cing di qua mot

diém O va lan luot song song (hoac tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hoic (a;b)

Loi giai

Vi AD//BC, MN//SA nén (MN, BC) =(SA, AD)

Dap an C.

Cau 26: Cho tir diégn ABCD c6 AB=CD =2a. Goi M, N, | lan Iuot 14 trung diém ciia BC, AD, AC. Biét rang
MN =a+/3. Tinh g6c gitra hai duong thang AB va CD.

A. 90°.

B. 60°.

C. 30°.

D. 70°.

Phuong phap
+ GOc giira hai duong thang a va b trong khong gian 1a goc gitra hai dudng thang a’ va b’ cung di qua mét

diém O va lan lugt song song (hoc tring) véi a va b; ki hiéu (a,b) hodc (a;b).

+ Goc gitra hai duong thang khong vuot qua 90°,
Loi giai

Vi IM la duong trung binh cua tam giac ABC nén IM//AB va IM = % =a

Vi IN la duong trung binh cua tam gidc ADC nén IN//CD va IN =C—2D =a

Do d6, (AB,CD) =(IM,IN)
Ap dung dinh Ii c6sin vao tam giac MNI ta co:
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MN? = IM? + IN?> = 2IM.IN.cos MIN = 3a% = a” +a* — 2a.a.cos MIN = cos MIN =_?1:> MIN =120°

Suy ra: (AB,CD)=(IM,IN)=180° — MIN =180° -120° = 60°

Pap an B. ‘ 7
Cau 27: Cho hinh chép S. ABCD c¢6 day ABCD la hinh thoi taim O, SA =SC. Goi |, K lan luot 1a trung diém
cua AB va BC. G6c giita hai dudng thang SO va IK bang:

A. 60°.

B. 90°.

C. 120°.

D. 70°.

Phwong phap

+ Cho hai duong thing song song, duong thing nao vudng goc voi duong thing nay thi ciing vudng goc véi
duong thang kia.

+ Hai duong thang a, b dugc goi la vudng goc véi nhau néu goc giira chiing bang 90° .

Lo giai

Vi tir giac ABCD 1a hinh thoi nén O 1a trung diém cua AC.

Vi SA =SC nén tam giac SAC can tai S. Do d6, SO la dudng trung tuyén dong thoi 1a dudng cao. Do do,
SO LAC

Vi |, K lan luot 12 trung diém cua AB va BC nén IK 14 dudng trung binh cua tam giac BAC. Do d6, IK//AC.
Vi SO L AC, IK//AC nén IK L SO. Do d6, goc giira hai duong thang SO va IK bang 90°.

Piap 4n B.

Céau 28: Cho hinh chép S.ABCD c6 SA L (ABCD). Tam gidc SAC la tam gi4c gi?

A. Tam giéc vubng tai A.

B. Tam giac cén tai A.

C. Tam giac déu.

D. Tam gi4c tu tai A.

Phwong phap
Puong thang d goi 12 vudng géc vai mit phang (P) néu né vudng géc véi moi duong thing a ndm trong mat
phang (P).
Lo gii
A
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Vi SA 1L (ABCD),AC c (ABCD)=>SA L AC. Do do, tam gidc SAC vudng tai A.
Dap an A.
Cau 29: Cho hinh chop S. ABCD nhu hinh v€ dudi day:

S

. c
Biét rang: SA L AB,SA L AD.
Chon khang dinh dung.
A.SA L (SAC).

B. SA L (ABCD).

C. Ca A va B déu dung.

D. Ca A va B déu sai.

Phwong phap

Néu dudng thang d vudng goc véi hai dudng thang cat nhau nam trong mat phang (P) thi d L (P)

Loi giai

Vi SA L AB,SA L AD, AB va AD cit nhau tai A va nam trong mat phang (ABCD) nén SA L (ABCD).
SA khong vudng goc voi mit phang (SAC).

Dap an B.

Cau 30: Cho ti dién OABC sao cho OA L (OBC). Goi D la trung diém cia BC. Lay diém M bét ki thugc
canh AD (M khéc A, D). Qua M ké dudng thang song song véi AO cit OD tai N. Chon déap an ding.

A. MN L (BOC).

B. MN L (OAD).
C. Ca A va B déu dung.
D. Ca A va B déu sai.

Phwong phap
Néu dudng thiang a vudng goc véi mat phang (P) thi cac dudng thang song song véi a ciing vudng goc voi

(P).

Loi giai

C
Vi OA L (OBC), MN//OA nén MN L (OBC)
MN khéng vudng gdc véi mat phang (OAD).
Pap an A.
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'Cau 31: Cho hinh chc';p S. ABCD. G(_)i\Aﬂlé hinh chiéu v.uc“)ng\g(rﬁc ciia S Ién mit phﬁng (ABCD): Khi do hinh
chiéu vudng goc cua SC trén mat phang (ABCD) la:

A. AC.

B. AD.

C. AB.

D. AS.

Phwong phap
Cho mat phang (P). Xét mot diém M tuy y trong khdng gian. Goi d 1a duong thang di qua diém M va vudng
goc vai (P). Goi M” 1a giao diém cua dudng thang d va mit phang (P). Khi d6, diém M’ duoc goi la hinh
chiéu vudng goc cua diém M Ién mat phang (P).
Lo giai

S

fyas 2

Vi C thuoc mat phang (ABCD) nén hinh chiéu vudng géc cua diém C trén mat phiang (ABCD) la chinh no.
Vi A Ia hinh chiéu caa S trén mat phang (ABCD).

Do d6, hinh chiéu vudng géc cua SC trén mat phang (ABCD) 1a AC.

Dap an A.

Cau 32: Cho hinh chép S.ABC. Goi M, N, P twong tmg la trung diém cua SA, SB, SC. Qua S ké dudng thang
vudng géc vai mit phang (ABC) va cit mit phang do tai H. Khi d6, goc gitra SH va MP bang bao nhiéu d6?
A. 60°.

B. 90°.

C. 120°.

D. 70°.

Phwong phap

+ Néu duong thang d vudng goc voi miat phing (P) thi duong thang d ciing vudng goc véi cac mit phang
song song vai (P).

+ Puong thang d goi la vudng goc véi mat phang (P) néu nd vudng goc véi moi duong thang a nam trong
mit phang (P).

Lo giai

Vi M, N lan luot 13 trung diém cua SA, SB nén MN 1a duong trung binh cta tam giac SAB. Do do,
MN//AB.

Vi P, N lan luot 14 trung diém cua SC, SB nén PN la duong trung binh cia tam gidc SBC. Do d6, PN//CB.
Vi MN//AB, PN//CB nén (MNP)// (ABC).
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Mat khac, SH L (ABC) nén SH L (MNP). Ma MP c (MNP)= SH L MP
Do d6, goc giita hai duong thang MP va SH bang 90°.
Pap an B. ’
Céu 33: Cho tr dién OABC c6 OA, OB, OC do6i mot vudng goc vai nhau. Hinh chiéu vudng goc cua A trén
mit phiang (COB) 1a diém nao?
A. Q (Q 1a trung diém cua OB).
B. B.
C.0O.
D. H (H 14 trung diém caa OC).

Phwong phap

+ Néu duong thang d vudng goc voi hai duong thang cit nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).

+ Cho mit phang (P). Xét mot diém M tly y trong khong gian. Goi d 1a dudng thang di qua diém M va
vudng goc vai (P). Goi M’ 1a giao diém cua dudng thang d va mat phang (P). Khi do, diém M’ duoc goi la
hinh chiéu vuéng goc cua diém M 1én mit phang (P).

Lo giai

C

Vi OA L OB,0A L OC va OB va OC cit nhau tai O va nim trong mat phang (OBC) nén OA L (OBC) nén
O Ia hinh chiéu vudng goc cia A trén mat phang (COB).

Pap an C. , ‘ ,

Cau 34: Cho tu dién ABCD c0 tat ca cac canh bang nhau. Goi M la trung diém cta CD. Goc gitra hai duong
thang AB va CD bang:

A. 30°.

B. 60°.

C. 90°.

D. 45°.

Phwong phap

+ Néu duong thang d vudng goc voi hai dudng thang cit nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).

+ Néu mot duong thang vudng goc voi mot mat phang thi né vudng goc véi moi duong thang nam trong mit
phang do.

Lo giai
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B

Vi AC = AD =CD nén tam giac ACD 1a tam giac déu. Do d6, AM 1a duong trung tuyén dong thoi 1a duong
cao. Do d6, AM L CD

Vi BC =BD =CD nén tam giac BCD 1a tam giac déu. Do d6, BM la dudng trung tuyén ddng thoi 1a duong
cao. Do d6, BM L. CD

Vi AM 1L CD, BM L CD, AM, BM cit nhau tai M va nam trong mat phang ABM.

Do d6, CD L (AMB). Ma AB c (ABM)= AB L CD

Do d6, goc giita hai duong thang AB va CD bang 90°.

Pap an C.

Cau 35: Cho hinh chép S. ABCD c¢6 dday ABCD la hinh vudng, SA L (ABCD). Ké BM vuéng géc véi SC

(M thugc SC). Tam giac SMD la tam giac:
A. Vuong tai M.

B. Céan tai M.

C. Tutai M.

D. Tam giac nhon.

Phwong phap
+ Néu duong thang d vudng goc voi hai duong thang cat nhau a va b cling nam trong mat phang (P) thi
dL(P).
+ Néu mot duong thang vudng goc vai mot mat phang thi nd vudng goc véi moi duong thang nam trong mat
phang d6.
Loi gidi

S A

Vi ABCD la hinh vuéng nén AC L BD
Vi SA L (ABCD),BD c (ABCD)=>SA L BD

Taco: AC LBD, SA LBD, SA, AC cit nhau tai A va nam trong mit phang (SAC) nén
BD L (SAC)=>BD L SC

Lai c6: BM L SC, BM va BD cit nhau tai B va nam trong mat phang (BMD) nén SC L (BMD).
Ma MD < (BMD)= MD L SC hay MD L SM. Do d6, tam giac SMD vudng tai M.
Dap an A.
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Phin ty ludn (3 diém)

Bai 1. (1 diém) Cho ham sé: y:%\/log((m +1)x* —2(m+1)x+5).

a) Véi m=0, hdy tim tap xac dinh cia ham sé trén.

b) Tim tit ca cac gia tri cua tham s6 m dé ham sé trén co tap xac dinh c6 tap xac dinh 1a R .
Phwong phap

Ham sb y =logu(x) xéc dinh khi u(x)>0.

Ham s6 y =Ju(x) xdc dinh khi u(x)>0.

Loi gidi

a) Voi m=0 taco: y:%\/log(x2—2x+5).

Ham s y:%\/log(x2 —2x+5) xac dinh khi

Iog(x2—2x+5)>0<:>x2—2x+5>1<:> x2—2x+4>0<:>(x—1)2+3>0 (luén ding véi moi sb thuc x)

Vay véi m=0 thi tap xac dinh cua ham sé 1a: D = (—o0;+o0)

b) Ham sé y=%\/log((m +1)x* —2(m+1)x +5)

biéu kien: log((m+1)x*—2(m+1)x+5)>0 véi moi x e R

< (Mm+1)x*-2(m+1)x+5>1 véi moi x e R

< (M+1)x*—2(m+1)x+4>0 véi moi x e R

bat f(x)=(m+1)x*-2(m+1)x+4

Trudng hop 1: V6i m=—1 taco: f(x)=4>0. Do do, f(x) xac dinh véi moi gia tri thyuc ciia x. Do do,
m = -1 théa man.

Truong hop 2: m = —1.

Ham s6 f(x)=(m+1)x*—2(m+1)x+4>0 véi moi x e R

m+1>0 S 1 .
Q{A'=[—(m+1)]2—4(m+1)SOQ{(m+1)(m_3)SO<:>— <m<

Vay véi me[-13] thi ham so yzi\/log((mﬂ)xz_2(m+1)x+5) cotap xac dinh la R .

Bai 2. (1,5 diém) Cho hinh vuéng ABCD. Goi H, K lan luot 13 trung diém cua AB, AD. Trén dudng thing
vubng goc voi (ABCD) tai H, lay diém S. Chang minh rang:
a) AC L (SHK).
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b CK L (SDH).

Phwong phap

+ Néu duong thang d vubng goc voi hai dudng thang cit nhau a va b cing nam trong mat phang (P) thi
dL(P).

+ Néu mot duong thang vudng goc vai mot mat phang thi nd vudng goc véi moi duong thang nam trong mat
phing do.

Lo giai

a) Vi H, K lan luot 13 trung diém cua AB va AD nén HK 1a dudng trung binh cua tam giac ABD. Do do,
HK //BD. Ma AC 1 BD (do ABCD la hinh vudng) nén AC L HK
Vi AC L HK,SH L AC(do AC = (ABCD))= AC L (SHK)

b) Goi I la giao diém cua CK va DH.
Tam gidc AHD va tam giac DKC cé: AH =DK,HAD =KDC,AD =DC
Do d6, AAHD = ADKC(c.g.c) = HDA = KCD

Tac6: DKC+KCD =90° = DKC + HDA = 90°
Taco: DIK =180° —(DKC+ HDA) —90° = DH 1 CK

Ma SH L (ABCD),CK < (ABCD)=SH 1 CK

Taco: DH L CK,SH L CK, SH va DH nam trong mat phang (SHD) va cit nhau tai H nén CK L (SDH).
Bai 3. (0,5 diém) Ong B vay von ngan hang véi sé tién 200 000 000 dong. Ong du dinh sau ding 5 nam thi
tra hét no theo hinh thirc: Sau diing mot thang ké tir ngay vay, 6ng bat dau hoan no, hai 1an hoan no lién tiép
cach nhau dang mot thang, s6 tién hoan ng' & mdi lan 13 nhu nhau. Hoi theo cach do, sb tién ma dng s& phai
tra cho ngan hang madi 1an hoan no la bao nhiéu? Biét I4i sut hang thang 1a 1,2% va khong thay doi trong
thoi gian dng hoan no (1am tron dén hang don vi).

Phwong phap
+a"=aa.a(aeR,neN*) (conthiaso a)

+ Gia st (u,) 1a mot cap sé nhan c6 cong boi q#1. Pat S, =u, +U, +..+U,,khi do, S, =
Loi gidi

Goim, r, N, alan luot 1a sé tién vay ngan hang, i suat hang thang, tong sé tién vay con lai sau n thang, sb
tién tra déu dan mdi thang.

Sau khi hét thang thir nhat (n =1) thi s6 tién ng cua bac con: N, =m(r+1)—a (dong)

Sau khi hét thang thtr hai (n = 2) thi s6 tién no cia bac con:
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N, =[m(r+1)-a](r+1)-a=m(1+ r) —a(l+r)—a=m(r+1)’ —%[(I’+1)2 —1} (dong)
Sau khi hét thang thir ba (n =3) thi s6 tién no ctia bac con:

N, :[m(ru)z-i[(rﬂ)z —1ﬂ(r+1)—a=m(r+1)3—%[(r+1)3—1] (dbng)

r

Sau khi hét thang thit n, 6 tién bc con no 1a: N, =m(r+1)" —%[(r +1)" 1]

m(r+1)"r 2.10%(1+0,012)”.0,012
(r+1)" -1 (1+0,012)" -1
Vay mdi thang béc phai tra ngan hang khoang 4 695 229 dong.

Bac B trahétngkhi N =0 < a= ~ 4695 229 (d6ng)
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